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ЄВРОПЕЙСЬКІ СТАНДАРТИ БІЗНЕС-ПЛАНУВАННЯ 

Стандартами бізнес-планування прийнято називати типові вимоги до 

структури та змісту бізнес-плану, які використовуються в діяльності впливових 

міжнародних чи національних інституцій, рекомендовані для практичного 

використання визнаними консалтинговими структурами або визначені у 

певному нормативному документі. 

В міжнародній практиці найбільш визнаними та впливовими 

інституціями, які мають власне уявлення (вимоги) до змісту бізнес-плану є такі 

всесвітньовідомі консалтингові структури як: UNIDO, KPMG, ЄБРР, TAСIS, 

IFC, BFM Group. 

Діяльність UNIDO спрямовується на мобілізацію знань, досвіду, 

інформації та технології, що сприяє зростанню продуктивності праці, розвитку 

конкурентоспроможної економіки та забезпеченню екологічної стійкості. 

Стандарт UNIDO – найбільш популярний та поширений в СНГ стандарт 

бізнес-планування. Він може успішно використовуватися як для старапів (анг. 

Startup – нещодавно створене або навіть ще не зареєстроване підприємство, яке 

планує будувати свій бізнес на основі інновацій, ще не вийшло на ринок або 

тільки почало виходити на ринок з обмеженим обсягом ресурсів), так і малих та 

середніх підприємств. У відповідності до стандартів UNIDO розроблені 

програмні продукти, які підтримують його використання. Дуже часто саме 

методологія UNIDO використовується державними органами та банками як 

основа при розробці власних рекомендацій щодо структури бізнес-планів. 

Якщо не визначені інші вимоги саме стандарт UNIDO доречно покласти в 
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основу розробки бізнес-плану [3]. 

Другим визнаним в діловому світі стандартом бізнес-планування є 

структура бізнес-плану розроблена Європейським банком реконструкції й 

розвитку (ЄБРР). ЄБРР по суті є інвестиційним інститутом, що був створений 

для підтримки ринкової економіки в країнах Центральної Європи та Азії. Він 

заснований в 1991 році при участі 60 країн світу та ряду міжнародних 

організацій. Європейський банк реконструкції й розвитку є одним із самих 

великих інвесторів у Європі і Центральноазіатському регіоні. Він залучає 

багато іноземних інвестицій і використовує власні кошти для розвитку цих 

регіонів. Інвестиції надходять як для підтримки і розвитку існуючих 

підприємств, так і для створення нових компаній і виробництв. Тісні зв'язки і 

взаємодія ЄБРР із державними інститутами дозволяють брати участь у 

створенні більш сприятливого клімату для підприємців, зокрема щодо 

спрощення процесу кредитування та надання допомоги в розробці бізнес-планів 

[1]. 

Стандарти бізнес-планування KPMG. KPMG – міжнародна аудиторська 

компанія з штаб-квартирою в Амстердамі, яка входить «велику четвірку» 

аудиторських компаній світу KPMG надає сприяння в організації фінансування 

як для конкретних інвестиційних проектів, так і для комплексних програм 

розвитку бізнесу в цілому, а також розробляє плани для реалізації найбільш 

вигідних способів фінансування [2]. 

Стандарти бізнес-планування ТАСІS. Програма ТАСІS (Technical 

Assistance for the Commonwealth of Independent States, Технічна допомога 

Співдружності незалежних держав). ТАСІS Programme — програма 

Європейського Союзу, розпочата у 1991 році з метою надання допомоги новим 

незалежним державам Східної Європи і Центральної Азії (колишнім 

республікам Радянського Союзу, крім країн Балтії) в перехідний період. 

Стандарт TACIS орієнтується на підготовку бізнес-плану для залучення 
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інвестора та створення нового підприємства з його участю. Велика увага 

приділяється висвітленню питань виробничої спроможності підприємства 

(розділ «Стратегія виробництва» ) та кадрового потенціалу дисконтова н 

(розділ «Система управління бізнесом»). 

International Finance Corporation (Міжнародна фінансова корпорація 

(МФК) – структурний підрозділ Світового Банку, який здійснює фінансування 

середньострокових і довгострокових інвестиційних проектів у приватному 

секторі. Основним завданням МФК є сприяння сталому економічному розвитку 

завдяки зростанню перспективних підприємств і капітальних ринків 176 

держав-учасниць. 

В даний час МФК є найбільшим міжнародним джерелом позикового і 

акціонерного капіталу для приватних проектів в країнах, що розвиваються. 

Капітал МФК сформований за рахунок внесків 176 країн учасниць, які 

колективно визначають її політику та напрямки діяльності. Зусилля МФК 

спрямовані на здійснення та розвиток в країнах-членах Корпорації проектів, 

націлених на забезпечення сталого розвитку, які вигідні з економічної точки 

зору, обґрунтовані – з фінансової та комерційної точки зору, раціональні – з 

соціальної та екологічної. 

Інвестиційно-проектна компанія BFM Group Ukraine створена командою 

висококваліфікованих фахівців з багаторічним практичним досвідом 

управлінської, виробничої, маркетингової та інвестиційної діяльності. Має 18 

річний досвід роботи на промисловому ринку, серед її постійних клієнтів 

підприємства та організації України, Росії, Білорусі, Казахстану, Німеччини, 

Польщі, Ізраїлю. В даний час BFM Group об’єднує підрозділи: інвестиційного 

консалтингу та бізнес-планування, оцінки інвестиційних проектів та 

підвищення вартості бізнесу, управління проблемними активами. 

Державне агентство України з інвестицій та розвитку у 2010 році 

розробило Методичні рекомендації з розробки бізнес-планів інвестиційних 
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проектів [4], які мають на меті забезпечення єдиного підходу до розробки 

суб’єктами господарювання бізнес-планів інвестиційних проектів. Даний 

стандарт бізнес-плану вважає за доцільне застосування структури та методики 

складання бізнес-плану, яка відповідає стандартам UNIDO [4]. 

Слід зазначити, що неможливо розробити універсальний бізнес-план, 

який завжди буде у нагоді. Зміст і структура бізнес-плану залежать від 

аудиторії, для якої він призначений, яка в свою чергу обумовлюється метою 

його розробки – залучення зовнішнього капіталу, комунікації з партнерами по 

бізнесу, ідентифікація перешкод та проблем, удосконалення стратегії чи 

тактики ведення бізнесу (системи управління ним тощо). Не вдаючись до 

детального опису наведених методичних підходів, зазначимо, що, згідно з 

призначенням бізнес-плану, його структура та зміст повинні мати таку форму, 

яка б максимально зацікавила потенційних партнерів (в тому числі інвесторів) 

та дозволила отримати найбільш повне уявлення про бізнес-ідею і перспективи 

їх участі у її реалізації. 
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